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#11888 @ GEOGRAFIA

POPULACAO + MIGRACOES NA UFAM

CONTROLE

SINALIZADAS

QUESTAO 01 (UFAM PSC 2018)

A figura a seguir apresenta a imagem de um
menino sirio morto em uma praia na Turquia, em
2015, que foi veiculada nos setores da
comunicagdo.

Assinale a espelha

alternativa que
CORRETAMENTE a situagdo apresentada na
figura:

a) A Turquia como um pais de expulséo.

b) O simbolo da crise migratéria.

c) A mudanca de postura da Europa com os
refugiados.

d) O Mar Negro como principal rota dos
refugiados.

e) A intencgéo era chegar & Eritreia, pais africano.

QUESTAO 02 (UFAM PSC 2018)

O grdfico a seguir expressa a taxa de
fecundidade nas regides brasileiras. Analise e
depois responda & questdo.
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. O recuo da natalidade estabeleceu o

aparecimento das “familias enxutas”.

Il. A taxa de fecundidade registrou uma queda de
20,1% na Ultima década.

lll. A taxa de fecundidade € o nUmero médio de
filhos que uma mulher teria até os 37 anos, de seu
periodo reprodutivo.

Assinale a alternativa correta

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente a afirmativa Il esté correta.

c) Somente a afirmativa | estd incorreta

d) Somente as afirmativas | e lll estéo incorretas.
e) Somente as afirmativas Il e lll estdo incorretas.

QUESTAO 03 (UFAM PSC 2016)

Observe a informag@o apresentada a seguir e
responda:
ERAMOS SEIS, SEREMOS TRES...

A fecundidade da brasileira despencou - em total de
filhos por mulher

Em 1960, a| Em 1980, Em 2000 Em 2020, a

brasileira tinha | passou para 4 ' média  sera
; eram 2 filhos

em média 6 filhos | criangas 1.5

Fonte: Templo do Saber. 2015.
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I. A taxa de fecundidade indica, em média, o
ndmero de filhos que tem uma mulher brasileira.
Esse nUmero tem se reduzido sensivelmente
desde a década de 1960.

IIl. Em 2014, a pesquisa do IBGE indicou que, em
cada cinco arranjos familiares, em pelo menos
um deles, os casais ndo tinham filhos.

lll. Atualmente, o nUmero de mulheres que dd a
luz, € maior na faixa etdria entre 14 e 15 anos, e tem
cor predominantemente parda.

IV.O Norte do Brasil &€ a regido que apresenta a
menor taxa de fecundidade em mulheres
brancas acima de 30 anos.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e Il estéo corretas.

b) Somente as afirmativas | e lll estéo corretas.
c) Somente as afirmativas | e IV estéo corretas.
d) Somente as afirmativas Il e Ill estéo corretas.
e) Somente as afirmativas Il e IV estéo corretas.

QUESTAO ou (UFAM PSC 2014)

Segundo o relatério da ONU, divulgado no dia
13/06/2013, a populagdo mundial de 7,2 bilhdes de
pessoas chegard a 9,6 bilhdes em 2050. O
relatério que o
principalmente nos paises em desenvolvimento,

prevé crescimento  serd
especialmente na Africa.

A populagéo dos paises menos desenvolvidos
deve dobrar de cerca de 900 milhdes de pessoas
em 2013 para 1,8 bilhdo em 2050. Embora tenha
havido uma répida queda no nidmero médio de
flnos nos paises como a Ching, a india, a
Indonésia, o Ird@, o Brasil e a Africa do Sul, o répido
crescimento deverd continuar ao longo das
proximas décadas em paises com altos niveis de
fertilidade como a Nigéria, o Niger, a Republica
Democratica do Congo, a Etidpia, a Uganda, o
Afeganistdo e Timor-Leste, onde hd mais de cinco
filhos por mulher.

O relatério observa que a India deverd se tornar o
pais mais populoso do mundo, passando a China
por volta de 2028, quando ambos os paises terdo
uma populacdo de 1,45 bilhdo. Depois disso, a
populagdo indiana deve continuar a crescer e a

>4

da China comegard a diminuir. Enquanto isso, a
populagcdo da Nigéria deve superar a dos Estados

Unidos antes de 2050.

Fonte: http://www.onu.org.br/populacao-mundialdeve-
atingir-96-bilhoes-em-2050-diz-novo-relatorio-daonu

Com base nas informacgdes do texto e em seus
conhecimentos sobre a populagdo mundial e
suas caracteristicas, € INCORRETO afirmar que:
a) O rapido aumento populacional pressiona os
recursos naturais num ritmo maior que o planeta
€ capaz de repor.

b) O continente com maior concentragdo
populacional é a Asia.

c) Nas proximas décadas, espera-se um forte
crescimento na populagcéo dos paises asiaticos,
tais como do Paquistdo, da Tanzdnia, do
Afeganistdo, do Timor-Leste e da Nigéria.

d) O aumento da populacdo mundial entre 2013 e
2050 deve ocorrer nos paises com taxas de
fertilidade mais altas, principalmente na Africa.
e) O pais com maior populacdo atualmente é a
China.

QUESTAO 05 (UFAM PSC 2014)

Observe o desenho a seguir que representa um
tipo de movimento populacional, muito comum
regiéo
metropolitana. Esse tipo de migrag¢do, ha qual o
trabalhador, por exemplo, sai de sua cidade para
do

entre cidades que compdéem uma

trabalhar em outra e retorna ao final

expediente, € chamada de:
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a) Pendular

b) Exodo Rural

c) Nomadismo
d) Transumancia
e) Sazonal

QUESTAO 06 (UFAM PSC 2013)

Diante das evidéncias de que o crescimento
econdmico brasileiro neste ano ndo deve ficar
muito acima de 2%, a presidente Dilma Rousseff
procurou minimizar a importéancia do PIB (Produto
Interno Bruto), ressaltando que ele ndo é o
indicador mais adequado para comparagdes
internacionais.

Considerando outros indicadores
socioecondmicos que podem sustentar a
afirmativa da Presidente Dilma Rousseff sobre o
crescimento brasileiro, marque V (verdadeira) e F
(falsa) em cada afirmativa a seguir:

l. Para se medir o desenvolvimento de um pais
deve-se levar em consideracdo ndo apenas
dados econdmicos, mas também dados sociais
como a mortalidade infantil.

ll. Seguindo essa linha foi criado pela ONU na
década de 1990 o IDH, que serve para avaliar as
estimativas educacionais de um pais.

. A saude, por exemplo, & calculada pela
expectativa de vida e mortalidade infantil.

IV. J& a alfabetizagdo é o resultado da taxa de
alfabetizacdo da populagdo adulta e o nimero
médio de anos cursados na escola.

V. No cdlculo do IDH, salude e educacgdo sdo
varidveis que tém o mesmo peso, que varia de 5
a 10 pontos.

Assinale a alternativa que apresente a sequéncia
correta das afirmativas :

a)l-F; II-V; lI-F; IV-F; V-V

b)I-V; II-V; llI-F; IV-V; V-F

C)I-F; II=F; -V; IV-F; V-V GABARITO
d)I=V; II=F; 1-V; IV-V; V-F
e)I=V; II-F; I-V; IV-F; V-V 1B, 2A, 3A, 4C, 5A, 6D
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